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VÝROČNÁ SPRÁVA 2018

Názov nadácie: Nadácia RÓMSKY VZDELÁVACÍ FOND  – organizačná zložka zahraničnej nadácie Roma Education Fund – Roma Oktatási Alap

Identifikačné údaje

Sídlo: Levočská 4, 080 01 Prešov
Tel: 051 7754 114
refslovakia@romaeducationfund.org

IČO: 42380588
DIČ: 2024084447

Správu predkladá:

Ing. Stanislava Dzuríková
správkyňa nadácie
sdzurikova@romaeducationfund.org

POSLANIE NADÁCIE

Poslaním nadácie Rómsky vzdelávací fond je prispievať k znižovaniu rozdielov vo vzdelaní medzi rómskym a nerómskym obyvateľstvom na Slovensku vrátane desegregácie vzdelávacích systémov.   

Nadácia Rómsky vzdelávací fond bola zapísaná do registra nadácii 14. apríla 2014 pod registračným číslom 203/Na-2002/1082.


AKTIVITY NADÁCIE V ROKU 2018

V priebehu roka 2018 nadácia realizovala tieto programy: 

1. Podpora vzdelávania a získavania zručností mladých Rómov 
[bookmark: node-1721]Cieľom projektu je zvýšiť počet Rómov s dosiahnutým aspoň stredným odborným vzdelaním, ktorí budú mať vzdelanie a všetky požadované tzv. mäkké zručnosti potrebné na úspešné uplatnenie sa na trhu práce.  


Projektové aktivity sú zamerané na uľahčenie prístupu mladých Rómov k strednému odbornému vzdelaniu. Program okrem štipendijnej podpory poskytuje príjemcom podporu zameranú na získanie potrebných zručností na získanie zamestnania po úspešnom ukončení štúdia. Aktivity projektu budú zamerané na poskytnutie podpory rómskym študentom na stredných odborných školách  a podpory mladých dospelých.    
Aktivity podporujú akademický a profesionálny rozvoj študentov, budovanie vzťahov so zamestnávateľmi, budovanie centier na podporu zamestnateľnosti Rómov, prieskumy potrieb študentov a mladých dospelých po ukončení štúdia.   
Projekt stanovené ciele dosahuje prostredníctvom poskytovania štipendií, mentoringu,  tútoringu/doučovania a vzdelávacích programov. 

V prvom roku svojej existencie, v školskom roku 2018/2019 projekt podporil 49 študentov (17 chlapcov a 32 dievčat) z Prešovského a Košického kraja. 8 mladí dospelí (3 muži a 5 žien)  boli zapojení do programu v januári 2019.  

Nadácia zverejnila výzvu na prijímanie žiadostí o podporu na školský rok 2018/2019 v septembri 2018 s termínom uzávierky 21. 9. 2018. Nezávislá komisia v zložení Peter Jendrál, Jana Bayerlová a Erika Godlová vybrala z celkového počtu 172 žiadostí 50 študentov stredných odborných škôl a 9 mladých dospelých. Zmluvu podpísalo 49 študentov stredných odborných škôl a 8 mladých dospelých. Celková výška podpory pre študentov stredných odborných škôl bola vo výške 17 640 EUR. 

Školský rok 2018/2019:







K výročnej správe je priložený zoznam podporených študentov.

Štipendiá na školský rok 2018/2019 boli študentom vyplatené v 2 rovnakých splátkach v roku 2019.

2. Podpora rómskych študentiek v štúdiu na stredných pedagogických školách

Zámerom projektu s názvom Podpora rómskych študentiek v štúdiu na stredných pedagogických školách je zvýšiť počet rómskych učiteliek v materských školách na Slovensku. Program predpokladá, že  zvýšený počet rómskych učiteliek v škôlkach bude mať vplyv na  zvýšený počet rómskych detí v škôlkach, čo sa odrazí na ich lepšej príprave na vstup do základnej školy. 

Projekt poskytuje rómskym študentkám študujúcim v odbore Učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo pomoc pri príprave na prijímacie pohovory na stredné školy, mentoring, tútoring, pokrytie nákladov nevyhnutných na štúdium na strednej škole (cestovné, stravné, ubytovacie náklady príp. školné), štipendium v 3. a 4. ročníku, pomoc pri sprostredkovaní povinnej praxe, pomoc pri hľadaní zamestnania v regiónoch s vysokou koncentráciou Rómov,  asistenciu pri prijímacích pohovoroch na vysoké školy a štipendium počas bakalárskeho štúdia v odbore Predškolská a elementárna pedagogika resp. Predprimárne vzdelávanie.  

V roku 2018 nadácia vyplatila 2. splátky štipendií príjemkyniam programu za školský rok 2017/2018 (Zoznam príjemkýň je súčasťou Výročnej aprávy 2018). V školskom roku 2018/2019 nadácia neprijala do programu nové študentky, ale pokračovala v podpore študentiek, ktoré sa do programu zapojili v predchádzajúcich školských rokoch a pokračovali v štúdiu, počet podporených študentiek bol 45 - 40 v Slovenskej republike a 5 v Českej republike. Celková výška schválenej podpory v školskom roku 2018/2019 bola 61 847 EUR. Zmluvy o pridelení štipendia boli podpísané a splátky vyplatené v roku 2019. 

V školskom roku 2017/18 spolu v Českej a Slovenskej republike úspešne ukončilo štúdium na strednej pedagogickej škole prvých 5 študentiek (3 na Slovensku a 2 v Českej republike), jedna  študentka pokračuje v štúdiu na vysokej škole v odbore Predškolská a elementárna pedagogika. V školskom roku 2018/2019 štúdium na strednej škole ukončilo 13 študentiek (11 na Slovensku a 2 v Českej republike)

Pre študentky programu nadácia organizovala v dňoch 7. – 10. júna 2018 letný tábor zameraný na podporu motivácie študentiek do ďalšieho štúdia, zlepšenie ich študijných výsledkov a rozvoj sociálno-osobnostných zručností (tzv. soft-skills), ktoré sú kľúčové pre úspešné uplatnenie sa v praxi.  


 

3. RMUSP – podpora rómskych študentov a študentiek vysokých škôl

Program pomáha identifikovať rómskych študentov a študentky vysokých škôl, ponúka im asistenciu pri predkladaní žiadostí o štipendiá (REF Budapešť), spravuje databázu študentov, poskytuje študentom informácie a podporu umožňujúce ich ďalší profesionálny rozvoj a organizuje osobné pohovory so záujemcami o štipendium.

 Žiadosť o štipendium na akademický rok 2018/2019 podalo 126 študentov zo 151uchádzačov, ktorí sa úspešne zaregistrovali v online aplikačnom systéme, ale z rôznych dôvodov nepodali prihlášku (101 žiadostí splnilo všetky požadované kritériá) a program podporil 61 študentov dennej aj externej formy vysokoškolského štúdia na Slovensku, čo bolo 48,41% zo všetkých kompletných žiadostí -   33 na bakalárskom stupni štúdia, 24 na magisterskom stupni, 2 na PhD stupni a 2 študenti na školách, kde štúdium nie je delené na bakalárske a magisterské. Počet udelených štipendií bol v súlade s kvótou stanovenou pre Slovensko, nakoľko program RMUSP na základe disponibilných finančných prostriedkov vopred stanovuje maximálny počet štipendií, ktoré môžu byť udelené v každej z krajín programu. Určený limit neumožnil podporiť všetkých študentov a študentky, ktoré splnili požadované kritériá programu. Konečné rozhodnutie o získaní štipendia závisí od počtu získaných bodov v hodnotiacom procese. 

Pre porovnanie v akademickom roku 2017/2018 podalo žiadosť o štipendium 133 študentov zo 171 uchádzačov, ktorí sa úspešne zaregistrovali v online aplikačnom systéme, 101 žiadostí splnilo všetky požadované kritériá a program podporil 88 študentov dennej aj externej formy vysokoškolského štúdia na Slovensku, čo bolo 66,17% zo všetkých kompletných žiadostí -   46 na bakalárskom stupni štúdia, 35 na magisterskom stupni, 3 na PhD stupni a 4 študenti na školách, kde štúdium nie je delené na bakalárske a magisterské.

V akademickom roku 2017/2018 štúdium úspešne ukončilo 18 študentov – 9 ukončilo bakalársky stupeň štúdia, 8 magisterský stupeň štúdia a 1 študent ukončil štúdium, ktoré nie je delené na bakalárske a magisterské. 

Program RMUSP podporuje študentov denného štúdia na všetkých stupňoch štúdia a externých študentov len na magisterskom alebo vyššom stupni štúdia. Od akademického roku 2016/2017 program po prvýkrát zaviedol bonusové body t. z. študenti konkrétnych odborov štúdia, kde zastúpenie Rómov nie je dostatočné, získajú naviac bonusové body. Sú to odbory: interdiciplinárne štúdiá, prírodné vedy, pedagogické odbory, medicínske odbory a technické odbory.     





 
Program RMUSP požaduje, aby každý uchádzač o štipendium preukázal aktivity, ktoré vykonáva pre rómsku komunitu, a tiež podporuje motiváciu študentov zapojiť sa do mimoškolských aktivít nad rámec svojho štúdia, vzájomnú komunikáciu a výmenu skúseností. Za týmto účelom program zriadil online skupinu Sieť absolventov a aktuálnych štipendistov. Na Slovensku má táto sieť momentálne 204 členov. 

Podporení študenti v akademickom roku 2017/2018:



















Podporení študenti v akademickom roku 2018/2019:


 






4. Mentorská a tútorská podpora pre rómskych žiakov z Banskobystrického, Košického a Prešovského kraja. 

V roku 2018 nadácia získala na realizáciu 3 projektov nenávratné finančné príspevky z Operačného programu Ľudské zdroje prostredníctvom Ministerstva vnútra SR vo výške 203 968,80 EUR na 1 projekt. Projekty sa realizujú v 3 samosprávnych krajoch. 






Hlavným zámerom projektov je poskytnúť žiakom z marginalizovaných rómskych komunít systém podpory prostredníctvom mentoringu s dôrazom na úspešné ukončenie základnej školy a plynulý prechod na strednú školu. Hlavným cieľom projektu je zvýšiť vzdelanostnú úroveň Rómov, preklenúť nepriaznivé životné situácie žiakov, motivovať žiakov k dosahovaniu čo najlepších študijných výsledkov, úspešnému ukončeniu štúdia a k pokračovaniu štúdia na vyššom stupni vzdelávania.

Očakávaným výsledkom je zlepšenie prospechu žiakov z marginalizovaných rómskych komunít, ich lepšia integrácia v triedach so žiakmi z majoritného obyvateľstva,  lepšia príprava na zvýšené nároky strednej školy, zvýšené šance na úspešné ukončenie strednej školy a uplatnenie sa v spoločnosti. 

V rámci každého projektu bude pracovať 20 mentorov, každý mentor poskytuje mentorskú podporu 3 žiakom. Projekt trvá 36 mesiacov, a to od decembra 2018 do novembra 2021. 


5. Projekt „Vybavme to! RomaVersitas, model pre rómskych vysokoškolákov“ 

Rómsky vzdelávací fond získal v roku 2018 grant vo výške 14 000 EUR na implementáciu projektu s názvom „Vybavme to! RomaVersitas, model pre rómskych vysokoškolákov“ z Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity. Cieľom projektu bolo vytvorenie vhodných podmienok na implementáciu projektu RomaVersitas - prenájom priestorov, nákup zariadenia pre rómskych študentov vysokých škôl, zorganizovanie 4-dňového tréningu zameraného na rozvoj vodcovských zručností a akademický a osobnostný rozvoj študentov vysokých škôl zapojených do programu RomaVersitas. Cieľom programu RomaVersitas je zvýšiť počet rómksych študentov vysokých škôl, vybudovať jadro rómskych profesionálov, teda rómskych lídrov, ktorí sú schopní porozumieť  a prispieť k posilňovaniu postavenia Rómov na miestnej, národnej a medzinárodnej úrovni a vybudovať skupinu alebo skupiny rómskych absolventov, ktorí sú hrdí na svoj pôvod, kultúru a národnosť.

V rámci projektu nadácia zorganizovala v dňoch 4. – 6. júla 2018 vzdelávací program pre rómskych študentov a študentky stredných a vysokých škôl, Cieľom aktivity bola podpora akademického a osobnostného rozvoja študentov, podpora ich prezentačných a líderských schopností a zručností a ich motivácia do ďalšieho štúdia a sebarozvoja. 









6. Advokačné aktivity

V roku 2018 Rómsky vzdelávací fond, aktívne spolupracoval s expertným tímom Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity pre Oblasť vzdelávania, ktorý  presadzoval dôležitosť štipendijného, mentorského a tútorskeho programu ako nástroja eliminácie predčasného odchodu rómskych študentov zo stredných škôl a zvyšovania počtu rómskych študentov na stredných školách s maturitou.
Tieto nástroje sa stali súčasťou aktualizovaných Akčných plánov Stratégie Slovenskej republiky pre integráciu Rómov do roku 2020 pre Oblasť vzdelávania, na základe ktorých bolo možné zavedenie štipendijnej, mentorskej a tútorskej podpory ako opatrenia pre oblasť vzdelávanie Rómov.

Súčasťou tejto práce bola príprava pracovného manuálu pre vládu Slovenskej republiky zameraná na  prípravu výzvy pre Štipendijný program pre rómskych študentov stredných a vysokých škôl, kde Rómsky vzdelávací fond vypracoval odborné a technické podklady potrebné pre vypracovanie tohto manuálu. 

REF Slovensko bolo v celom roku 2018 aktívne vo všetkých iniciatívach týkajúcich sa podpory zavedenia povinnej predškolskej dochádzky. V spolupráci s ďalšími členmi Koalície rómskych mimovládnych organizácii nadácia podporovala iniciatívu cez sociálne siete a prostredníctvom jednostranového materiálu, ktorý bola neskôr odovzdaný eurokomisárke Věre Jourovej.  


ZOZNAM GRANTOV A ŠTIPENDIÍ UDELENÝCH V ROKU 2018

K výročnej správe je priložený zoznam udelených štipendiítov.

PREHĽAD PRÍJMOV A VÝDAVKOV V ROKU 2018
K výročnej správe je priložený prehľad príjmov podľa zdrojov a výdavkov nadácie podľa jednotlivých druhov činností. 

Nadácia v roku 2018 získala finančnú podporu od REF Maďarsko (60 500 EUR), REF Švajčiarsko (180 200 EUR), z Ministerstva vnútra SR (81 587,52) a od Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity (14 000 EUR) a z iných zdrojov (1237,48). V roku 2018 nadácia nezískala žiadne finančné prostriedky z alokácie 2% z daní .  

Okrem príjmov uvedených v tabuľke, nadácia neprijala v roku 2018 dary od žiadnych darcov, ani nespravovala nadačné fondy. 




PERSONÁLNE OBSADENIE ORGÁNOV NADÁCIE

Správna rada nadácie – zoznam členov v roku 2018 (od apríla 2018)

Andrzej Mirga
Andrew R. Ryder
Stanislav Daniel

Revízor 
Wiliam Lazarus Bila

Kancelária nadácie - zoznam pracovníkov v roku 2018

Ing. Stanislava Dzuríková
Správkyňa nadácie

Mgr. Viktor Teru
Národný facilitátor

Mgr. Andrej Belák
Koordinátor programov 

Eva Burcinová
Koordinátorka pre projekt Podpora vzdelávania a získavania zručností mladých Rómov 
(október 2018 – január 2019)

Mgr. Nicole Fuchsová
Externá finančná manažérka pre projekty financované z OP ĽZ od decembra 2018

FINANČNÁ SPRÁVA

Účtovná závierka a súvaha
K výročnej správe je priložená finančná správa, súvaha a výkaz ziskov a strát.

Výrok audítora
Vo výročnej správe sa nachádza oscanovaný výrok audítora.

Správna rada rozhodla o výške nákladov na správu nadácie vrátane odmeny za výkon funkcie správkyne v roku 2018 vo výške 0 Eur. 




[bookmark: _GoBack]Prílohy k Výročnej správe nadácie 2018:

· Zoznam udelených štipendií a grantov
·  Prehľad príjmov podľa zdrojov a výdavkov nadácie podľa jednotlivých druhov činností
· Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky k účtovnej závierke
· Výrok audítora





				
Príjemcovia podpory podľa krajov



Košický kraj	Prešovský kraj	22	27	


Bakalársky stupeň	Magisterský stupeň	Doktorandský stupeň	Nedelené štúdium 	46	35	3	4	


Denná forma štúdia	Externá forma štúdia	65	23	


Humanitné vedy	Prírodné vedy	Spoločenské vedy	Umelecké odbory	Zdravotníctvo	Sociálna práca	Pedagogika	Technické odbory	9	6	10	5	6	17	33	2	

Stupeň štúdia:


Bakalárske odbory	Magisterské odbory	PhD odbory	Nedelené štúdium 	33	24	2	2	

Forma
 štúdia:


Denné štúdium	Externé štúdium	46	15	

Študijné odbory:


Humanitné vedy	Umelecké odbory	Pedagogické odbody	Prírodné vedy	Zdravotnícke odbory	Technické odbory	Spoločenské vedy	Sociálna práca	3	3	21	7	6	2	7	12	

Odbory štúdia príjemcov



zdravotnícke	technické	pedagogické	cestovný ruch a stravovanie	obchod a služby	umelecké	9	9	5	5	20	1	
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